

афганского двора. Положение г-жи Винтер совершенно не походило на положение других врачей, бывших ранее в Индии. Г-жа Винтер уехала в Индию под самыми афганскими escortами; в виду парадного тревожного настроения отряды пашуев были на ночь останавливаться на станциях, а не переночевывать в палатках, как это делается обыкновенно. Когда г-жа Винтер забрала через долину Баара, как раз эвакуировали английской транспорты по случаю окончания похода против пашеи захакхад. Когда г-жа Винтер уехала из Кабула, там находилась только одна англичанка. На попросе представил агентства Рейтера о политическом положении в Кабуле, г-жа Винтер заявила: «За последнее время являлось общее безопасное настроение. В мае прошлого года мир уехал из Герата и вернулся в Кабул в ноябре, после семнадцатого октября. За несколько дней до моего отъезда из столицы Афганистана, эмир Хаби-Була уехал в Дасалабад, где я его видел при проезде через Фераз в декабре. Во время отсутствия эмира, в столице начались всевозможные разговоры. Первую роль в этом деле играл брат эмира, принц Насрула, который фактически сдвинул мушкет и даже стал носить ордена духовного лица. Хотя он во время своего посещения Лондона во многих отношениях держал себя совсем как англичанин, он стал чудачеством всего английского, даже мещанин и английского папая и сдвинул во всем своем поведении индийские антифобы. Во время отсутствия эмира, находившийся в Кабуле европейцы должны были претерпеть много неприятности и даже ряд оскорблений, индийцы пытались заставить их отказаться от своих должностей. Что же касается самого эмира, то по своим образом не казал сомнительно в совершенно лояльном отношении его к Англии. Он окружен несколькими бывшими беглецами из Индии, садранами; нужно сказать, что эти лица общими разговорами взгляды эмира на этот предмет. Но особенно, эмир не может доверить кому либо из своих высших должностных лиц, под которыми нужно подразумевать афганцев, никогда не бывших в Индии. Принц Насрула играет очень крупную роль, направляющую к индийскому эмирату, по крайней мере, что он не сдается, если возможно, чтобы поссорить эмира с индийскими властями. При принце Насрула находится несколько шайств, поддерживающих его политику. Что эта политика англоафганская — это факт, который не может остаться скрытым от меня, при моем исключительном положении в Кабуле. Трудно сказать, каково существование этой политики; можно только сказать в общем, что она направлена, во-первых, против эмира, а во-вторых, против англичан. Но знаменательным является тот факт, что, по моему отсутствию эмира, Насрула привел в столицу целый ряд турецких подданных, выдающих себя за врачей, инженеров, учителей; все они подают хорошие документы. Когда эмир об этом узнал, он был очень недоволен и отозвал их, приказав им ехать из Кабула. Коснувшись впечатлений, произведенных в Афганистан английскими солдатами, г-жа Винтер сказала: «Когда известие о соглашении было получено в Афганистан, оно вызвало большое волнение, и вскоре сдвинулось предельное несоблюдение разговоров. Это было во время пребывания эмира в Герате. Когда известие было получено, я беседовала об этом в гаремном серале с принцем Насрулой. Он предвзято не желал вступать в подробное обсуждение вопроса, но признал, что соглашение с некоторыми пунктами хорошо, хотя и не во всем. Эмир сильно встревожен происшедшим вокруг него политическим интригами, и был серьезно болен с времени своего возвращения в Кабул, причём болезнь была не столько физического, сколько душевного свойства. Его смущают политические дела, он знает о заговорах, но чувствует, что недостаточно сил, чтобы воздать против них. И наконец образом не сомневаясь в большой симпатии эмира к Англии и в его лояльности. Эти чувства его еще сильнее стали проявляться после посещения Индии. Я беседовала с ним часами и находила, что он в своих взглядах и стремлениях был совершенно англичанином. Он всегда говорил об англичанах «мои друзья». И помимо, что раз после своего возвращения из Индии, он сказал мне, что индийцы построили реальную ярость. И сказала ему: «Ты, ты, Джип? Нет, — отвечая он, — я так же строю там ярость — это сторона моих друзей, и только стран на стороне врагов. Он беспрестанно одобрял англо-русские соглашения и давал мне свои подлинные, если бы на него не производило впечатление. Он беспрестанно одобрял прокламацию англоафганского настроения, но в то же время не желал игнорировать настроение своего народа. Другой раз, когда мы обсуждали вопрос о сооружении железной дороги, для соединения Афганистана с Индией, он сказал мне, что он не может одобрить этот проект, но с чувством добавляет: «не несчастье, а един». Наконец по вопросу о вооружении в Афганистан г-жа Винтер добавила: «В страну ввозится огромное количество оружия. На моем пути несколько раз было задержано истребление между Дасалабадом и Даккой 500 верблюдов, нагруженных оружием и боевыми припасами, прибывшими в Афганистан через Карши. Судя по собранным г-жей Винтер об общем экономическом положении Афганистана на основании двух лет, будут удивляться моему. «Daily Mail» сообщает из Пешавара, что из столицы Афганистана в последние дни не вывозится никаких вещей, и можно предположить, что там происходят какие-то крупные события. В Пешавар ходят самые фантастические слухи о восстании, об убийствах и хитроумных интригах в Кабуле, но все это слухи. Из Кабула нет никаких вестей, и это нежелательно считать за достоверные приказы. В Пешавар у эмира — собственная почтовая линия, которая поддерживает деятельные сношения с Кабулом. В последние дни почти не получала отсюда ни одного письма; нужно думать, что в Кабуле происходит нечто таинственное, а может быть и трагическое, — прибавляет английская газета».

В Вашингтоне 28 апреля (11 мая) состоялось торжественное заседание учреждения Нарядиям административных учреждений республики. На торжестве присутствовали депутаты от 21 американской республики, а от их правительства президент Рузвельт были получены поздравительные телеграммы; исключение составил только президент Венесуэлы Кастро. Рузвельт произнес по этому случаю большую речь, в которой остановился главным образом на все возрастающем сближении между Соединенными Штатами и родственными американскими республиками. Сущность его пространной речи сводится приблизительно к следующему: Современное торжество является знаменательным для всего западного полушария. Новое здание свидетельствует о возрастающей чужбности и стремлении к интересам всех народов Нового Света. Оно служит доказательством признания необходимости теснее сплотить республику западного полушария, сменить их узкими взаимной справедливости, дружественности симпатии и обидного расположения. Нельзя не выразить благодарности Нарядиям за его великодушное жертвоприношение, воплотившееся в дружбу мира. По тому что, хотя необходимо пройти еще один путь прежде, чем можно будет с помощью умиротворения говорить о подобной чужбности, мы в своем западном полушарии сдвинули крупные шаги вперед в обеспечении продолжительности мира между нами. В этом смысле основными испанскими и португальскими южными республиками являются старшими сестрами, сибирь-американцы — представляют более молодой племяны. В продолжение этих лет столетий обитывавшие там племена сдвинулись вперед, срастались в одно племя. В прошлом столетии развитие Северной Америки подвинулось вперед быстрее, чем развитие южно-американских государств. Я полагаю, однако, что в ближайшем столетии индустриальный мир прогресса не пойдет так быстро вперед, как в Средней и Южной Америке. Мы не можем утверждать, что наш народ с чувством глубокого удовлетворения смотрит на рост государства, поставившего весь своим представителем, роста, в равной степени амбициозный с точки зрения политической устойчивости и материального благосостояния, сопровождающего такое прочное политическое положение. Далее президент Рузвельт благодарил родственные республики за гостеприимство, оказанное военной флоте Соединенных Штатов во время ее плавающего завершения путешествия вокруг Южной Америки. Он выразил также признательность за сердечный прием, оказанный секретарю Руту в продолжение его посещения путешествия по Средней и Южной Америке. Это путешествие было своеобразным по своему характеру и своей ценности. Оно было предпринято только потому, что мы, граждане этих республик, признаем, что наши интересы теснее связаны с интересами других народов этого континента, чем другие народы мира. Я полагаю, что история признает Руту величайшим секретарем, много сделавшим для блага своего племени и человечества; но его дела были лишь результатом стремления сближить все республики Нового Света и объединить их в желанное мужественно работать на благо нашего общего развития, материального и морального благосостояния всего населения западного полушария.

Один из представителей дипломатического мира высказывается в «Corriere della Lega» по поводу франко-итальянских переговоров в Восток. Автор, в котором некоторые видят Висконти-Венусти, пытается доказать лояльность Франции по отношению к Италии и в вопросах о Балканской железной дороге и Геральдических коллах и оправдать французского посла Константа, сдвинувшего предмет рьяных нападок со стороны итальянских печати. По поводу Балканской железной дороги автор замечает: Когда барон Эрента получил концессию на сооружение Санджакской железной дороги, Италия обратилась к Франции, чтобы совместно с Россией потребовать у Турции концессию для Адриатической железной дороги, и предлагала принять участие в расходах на ее постройку. Франция стала хлопотать об этом в Константинополе, и донесения Константа доказывают его предупредительность по отношению к Италии. Дал урегулирование финансовый вопрос, Италия послала в Париж главного директора Итальянского банка. Разговорившись по этому поводу при доброй воле обоих правительств, будут, быть сомнения, спор устранили. В чем же касается Италии и Франции? Что касается колл в Геральде, то Франция обладает там несравненно большими интересами, чем Италия. Но Франция охраняет свои интересы перед Турцией. Почему же Италия хочет помешать ей, когда сама истребляет поддержку в вопросе об Адриатической железной дороге? Франция готова вступить в соглашение с Италией. В заключение статья указывает на необходимость дружбы между двумя нациями, не опирающейся искусственно на вымышленные туманы.

Присоединение Тибета к Китаю. Далай-лама послал английской экспедиции, как известно, не возвратившись более в свою резиденцию Лхасу. Тибет в последние годы все больше и больше теряет свою самостоятельность. Богатый дворец Далай-ламы содержится на средства Китая. Лондонский корреспондент «Berliner Tageblatt» сообщает, что Далай-лама намерен послать теперь столицу китайской империи. Далай-лама в последние время послал неоднократно свои приветствия различным иностранным послам в Пекин, в том числе и американскому посланнику Роквеллу, пользующемуся большим авторитетом в качестве знатока тибетского буддизма, а также и германскому посланнику. Последний прислал Далай-ламе портрет германского императора. В течение довольно долгого периода у Далай-ламы был в одного иностранного советника, говорит далее корреспондент «Berliner Tageblatt»: его прежний советник Германто был японец, хорошо знакомый с тибетской наукой; вследствие болезни он должен был возвратиться на родину. Возможно, что во время своего путешествия в Пекин Далай-лама остановился на поминку своей волеи. Китайское правительство готовится, между тем, к разрабатыванию реформы из систем управления Тибетом; эти реформы — установление более сильного контроля над управлением этой страны. Другими словами, готовится присоединение Тибета к Китаю. Последние два декрета говорят уже о Тибете, как о провинции, входящей в состав китайской империи.

Авторы Леруа-Воле, подробно останавливаясь в «Nouvelles France Presse» на политике Франции в Марокко, указывают, что она никогда не была популярной. Многие французы, пишет он, не могут отказать себе в лезаго ответа в том, почему Франция необходимо вмешиваться в марокканские дела. Вследствие этого военных операций в окрестностях Казабланки существуют лишь ослабленные французской властью. Марокко угрожает сдвигаться фактором внутренней политики Франции и партийным оружием. Стоит только французским войскам потерять хотя одну пулю или одному главному командующему отряду попасть в плен, и публики и парламента с ожесточением набросаются на Казабланку, совершенно так же, как в свое время это случилось с Казабланкой агитировать против политики Жюль Ферри в Тонкин. Общественное мнение высказывает решительное против экспедиции в эту страну, так как оно на опыте убедило, что, каковы бы ни были успехи в покорении этой марокканской страны. Присутствие французских войск в Казабланке вызвало брожение внутри страны и побудило население внимательно прислушиваться к фальшивой пропаганде сторонников священной войны. Было бы заблуждением предположить, что приносимая Францией жертва не преобладает над тем, что приносит Франции пользы. В последние годы французские войска приходится нести дало не в сдвинули арабскими и берберскими племенами, а с хорошо вооруженной мелетой Музай-Гафта, избранными войсками, собравшимися под знаменем пророка, хаджи, свергнувшего Абду-Азиза, чтобы изменить его ситуации, всецело преданным исламу. Неудачно, что французские войска встречали упорное сопротивление; но в результате борьбы могут быть за то больше плодотворными. Если солдатам генерала Далай действительно приходится нести дало с главными силами Музай-Гафта, тогда становится понятными и трудности похода и значение, которое придадут успехам французского оружия. Стратегия генерала Далай направлена, по мнению, к тому, чтобы поочередно заманивать мелетой Музай-Гафта в страну шауэв, уничтожать или разбивать их, сдвигать силы претендента и тем убийство его фанатичных приверженцев в безплодность дальнейшей борьбы и неспешности священной войны. Могут ли французские войска достигнуть этой цели, не получив войска подкреплений и не проинструктив страну? Это никто не знает. Во всяком случае, убийство сторонников священной войны в безплодность их предприятия можно только противоставить лишь превосходным силам. Недостаточность французских сил и составляет главный недостаток принятой в Казабланке метод. Чтобы принудить марокканских миттепиков к выполнению ажизвских актов, необходимо убийство их в могущность противника и негодности рвения великих дерзав. Между тем, как устанут юга Музай-Гафта, по мнению, убийство в том, что Европа и в особенности Германия завистливыми глазами смотрят на военную экспедицию Франции. По крайней мере он доказал это своими вытисками вступить в сношения с державными, враждебно настроенными к военной и общественной деятельности Франции в Марокко.

Таким образом, главное препятствие к умиротворению Марокко заключается в том, что представители, какое составило себе население о европейской политике, в том числе и марокканцы, сдвинувшие императора Вильгельма в Танжер и послужившие непреодолимыми и туманными перепонками. Мусульманам уметь покориться неважно; но для того, чтобы они сдвинулись на все условия, нужно дать ему поощрительные доказательства могущества, при котором полное сопротивление равносильно безумию. Марокко убивает в этом смысле тогда, когда действия Франции будут поддержаны всей Европой, когда невозможно будет рассчитывать на помощь той или иной державы в своем стремлении уничтожить от исповедания ажизвских актов. Когда будут приведены в исполнение эти акты? Возможно ли организовать в марокканских гаванях и портах полицию и заставить население относиться к ней с уважением? Все это вопросы, на которые пока нет возможности дать положительный ответ. Во всяком случае, безопасность европейского населения в Марокко, Работы в Танжере и безопасности единственно лишь присутствием французских войск в Казабланке. Стоит им только покинуть марокканскую территорию, и население, даже живя в спокойствии, снова подвергнется опасности.

Бомбистский университет в Индии. Англичанам в Индии за последние время рьятельно не везет. Едва успевая они бороться с террористическим заговором, как вдобавление к этому известию пришло еще более сенсационное: в Калькутте обнаружен бомбистский университет (bomb college) с идеальной обстановкой лабораторией для приготовления бомб. Знание этого оригинального университета было обнаружено весьма и весьма поздно: найдены аудитории, огромная библиотека, зал для гимнастики и т. п. комнаты, и в Калькутте оно было известно под названием дома Маннхольда (Manickholla House). Открытие привело организованного бомбистского заведения наводило англичан на мрачные мысли. Обозначается практических англо-индийцев не столько самое существование университета, сколько эти громадные средства, которыми он очевидно располагает. Библиотека, лаборатория и проч. стоят, как известно, огромных денег, а между тем эксперты в восторг от оборудования студентам университета давая средства на покладу в Барону с целью упрощения в два изотворения бомб. Ученые университета открыто заяв-

ляют, что приготовлявшиеся бомбы чуть не партиями рассылались по всей Индии. Словом, чем дальше идет разрабатывание террористического заговора, тем больше обнаруживается неожиданностей.

Дело о заговоре в Черногории. Выградский корреспондент «Nouvelles France Presse» сообщает, что в сербскую столицу приехал, бывший из Черногории, князь Никола — Байо Гардариш, дотог бывший префектом Цетинье. Его предан суду по обвинению в участии в заговоре на князя Николая. Как сообщают сербская газета «Politika», предан суду также и два двоюродных брата князя — Бобо Петровичи, бывший председатель государственного совета, и Сало Петровичи, бывший председатель черногорской скупщины. Оба они предстанут пред специальными судами по обвинению в участии в анархистском заговоре.

Памяти профессора К. Ф. Радченко. С чувством глубокой грусти и искреннего сожаления пишу о кончине Загребца, возлюбившего на святу юную безвременно почившего в г. Вижинь 22 апреля ординарного профессора историко-филологического института кн. Безбородко Константина Федоровича Радченко славный венок из личных воспоминаний своих об этом светлом и благородном человеке, дарованном и симпатичном труженике на широком поприще всеотропного изучения славянского мира.

Вестушного печаль своей об утраченном горячо любимом, душевно ученике глубоко уважаемым учителем и наставником покойного, заслуженный ординарный профессор университета св. Владимира Г. Д. Флоринский живыми словами своим, полными глубокой скорби и сердечной любви, излагает в этой статье, как в последние годы жизни покойного, находившийся в близком личном общении с ним, часто шедший рука об руку с ним в изучении отечественных идеалов, считая нравственным долгом своим под впечатлением тяжелого чувства раслуки сказать о нем своим товарищам и знакомым, а также и тем, кто интересовался им, и трудился покойный, на этот грустный, столь неожиданный и совершенный факт и представить хотя бы в общих чертах картину характерную этого столь мало подошедшего к своеобразным чертам своего душевного склада на других людей, порой непонимаемого ими человека издалека чистой душой и горячей преданности науке.

Еще так недавно, в средние августа месяца прошлого года, довелось мне познакомиться с покойным, как оказалось теперь, раз с незабвенным К. Ф. Радченко, в шумном учебном центре славянского знания — Вилье: К. Ф. Радченко возвращался ввиду наступления знаменитого года домой из отъезда из своих заграничных поездок, предпринимавшихся им в последние время, и не только с частыми научными целями, но и с целью подыскать для предстоящих трудов свое расписание продолжительных и тяжелых недугов (туберкулез легких с рядом осложнений) здоровье; и же, будучи командирован за границу, еще только начинал свое учебное путешествие, — вот с какой трогательной заботливостью и сердечной предупредительностью стремился К. Ф. Радченко подыскать со мной всеми необходимыми, по его мнению, приобретениям и практическими указаниями относительно ожидаемого меня путешествия по славянским землям и предстоящего посещения ряда книгохранилищ. В этих стараниях и указаниях слышалось отнюдь не участвовавшее отношение, но расхождение к моему делу, но — нечто более возмущенное и широкое: ясно слышалась любовь к науке, живое ощущение высокой духовной интерес к малейшим ее успехам, искренно выражаемое желание поспособствовать в свою очередь возможно более продуктивному и целесообразному использованию ее одним, более молодым, чем он, представителем той же специальности учебной командировки по случаю столь большой ему, родной его наукой. С какими воодушевленными и энергией говорил этот, совершенно преобразившийся в эти моменты надомленный тяжким недугом человек, о предстоящем академическом году, о наметивших к этому успехам, о лещиках, ведении и постановке практических занятий! С какой восторженной любовью говорил он о своем духовном дитяте, вышедшем с которым никогда не расставался — докторской диссертации, посвященной выделению историко-антропологического и историко-культурного значения богомилства! По целым часам непрерывно тем же тихим восторженным речью во время наших прогулок вдвоем по парку, как стрел, залезая Пратера и тиньтания дорожками городского парка... Казалось, что дога не будут там — в России разрабатывали эти рчи с высоты профессорской кафедры, дога будет еще продолжать свое высшее образование, но этот снытчатый человек... Запрос духа всегда была на первом плане в течение всей недолгой, но восторженной отдачи и устаюности жизни Константина Федоровича. С полным самостоятельным отходом прелестных благ повестила себя К. Ф. Радченко на самостоятельном служении высшим запросам человеческого духа, составляющего драгоценнейший бесценный часть человеческого существа, тому духу, который возмущается не только над всеми условиями предшествующей жизни, но, как красноречиво свидетельствует о том, была трудовая жизнь К. Ф., и над самыми студентами тла. И, действительно, казалось, что «бурный дух» дога не будет продолжать свое земное, полное неустанно научных трудов существование в этой «немогущей плоти», как бы пружина ее той плени духовной, которую с такой вдохновенной энергией оно поочередно гд только мог. Людям, знавшим близко покойного, часто, особенно в пощуща академического года, казалось, что вот вот наступит момент, и угаснет эта молодая полная энергии и высших порывов и шаров духа жизни, но затем, неслы-

* См. «Киевлянин» № 113.

Письмо по редакции. Не откажите при содействии нашей уважаемой газете довести до сведения общества следующее: Независимый совет партии лица в повестках партии академического порядка рассматривают билеты на вечер 10 мая в помещении Киевского Русского купеческого собрания «в пользу недостаточных академиков».

См. также, что никакого вечера совет партии 10 мая не устраивает и никаких билетов на этот вечер не рассматривает. Лит., получивших билеты на этот вечер, прошу сообщить свой адрес и фамилию члену совета партии Д. Шелого (Львовская, 20, кв. 2) лично от 10ч. до 12ч. ч. дня. Председатель П. Рунин.

ЛИПОВЕЦКИЙ У. (Корресп. «Киевлянина»). В то время, как почти во всех уездах Киевской губ. земства двухклассными школами с ремесленным отбавлением, так называемыми «Александровскими», или уже закончен или заканчиваются, в нашем уезде в постройке такой школы не только еще не приступлено, но даже нет места для нее. Ввиду этого прошу сообщить на сдвинувшей притяну. Пешаварским, густо населенным и близким к школьному отношению является уезд м. Дашев, и потому уездный земский комитет, выбирая несколько уездных школ, оставил место для «Александровской» школы, и оставил на нем. Но, так как в Дашеве нет земств, принадлежащих земству, и так как в уезде вблизи мстичных крестьян подходящих для той же цели земств земств тоже не оказалось, то прошу обратиться к тогдашней владыке Дашева князю Святополку-Черветинскому с просьбой, не найдется ли она возможным уступить земству необходимым для школы участок земли? Княгиня охотно согласилась на это предложение, а муж ее князь Святополк-Черветинский, бывший земским гласным первого трехлетия, подтверждает это обещание в заседании губернского земского комитета. Не берусь еще рывать, по чьей вине, но только совершенно формальный акт передачи земству земли совершенно до конца прошлого года не было, а в конце этого года княгиня умерла и вопрос о землях для школы в Дашеве покончить свое существование. В настоящее время, как я слышал, имеется три предложения земли и помощи для постройки этой школы: в с. Фомановце от мирового посредника оторго участка г. Бабаева, в с. Яблони от г. Прироченского а в с. Калькутты от г. Бина. Так как при Яблони и Калькутты имеются сахарные заводы и население их значительно, что и школу с ремесленным отбавлением удобнее всего было бы построить в одном из этих сел. Весь вопрос теперь, повидимому, сводится к тому, в котором из этих двух сел земство может рассчитывать получить наибольшую помощь от прелестия и владычества. Дит двухклассная земская школа, начатая постройкой в прошлом году в м. Зозов и в с. Красненьком, в нынешнем году, будут совершенно закончены и земство наше могло бы приступить к постройке новых школ... если бы у него были деньги. К сожалению, в настоящее время уже совершенно нет, что в текущем году на одной новой земской школе строится и так не будет, хотя место для постройки их имеется в распоряжении земства. Между прочим, земств (даром) для постройки земской школы предложена земству и частном Государственной Думе К. Е. Сувашиным в с. Блазых, Юрковской волости, где вопрос о народном образовании находится в весьма плохом положении. Вообще, следует сказать, что наш уезд в этом отношении сильно отстал и его необходимо было бы подогреть.

ГОМЕЛЬ. По обвинению в покушении на ограбление на ст. Дюрях два гиванства Энгельста и Угровский военные суды, по постановлению «Совр. Са», приговорены к изгнанию работами на 6 лет и дрески мстичности. Частный — на 10 лет. Исполнение Гомельского, даской подданный, в Казанном округе.

ЧЕРНИГОВ. В виду того, что торговцы мясом в г. Чернигове не подчиняются уста-

ли места, где зарыты трупы убитого Губ...

—На наводнение во время О нападении на маневрирующую полк Владиславского...

—Загадочное самоубийство. По словам «Голоса Права»...

—Бомба на Удальной. 1 мая на станции Удальной, Финляндской железной дороги...

—Иностранцы извещают. Великобритания. Бюджет этого года...

—Загадочная история. Юлий Цезарь развешивал загадочную историю...

нимь полагали, что растрепанными воло...

—Загадочный случай. 30 апреля на Волко-

—Бомба на Удальной. 1 мая на станции Удальной, Финляндской железной дороги...

—Иностранцы извещают. Великобритания. Бюджет этого года...

—Загадочная история. Юлий Цезарь развешивал загадочную историю...

новое. Они возникли только лишь в резуль...

—Загадочный случай. 30 апреля на Волко-

—Бомба на Удальной. 1 мая на станции Удальной, Финляндской железной дороги...

—Иностранцы извещают. Великобритания. Бюджет этого года...

—Загадочная история. Юлий Цезарь развешивал загадочную историю...

В О Л Л Е Т Е Н Ъ

Шестидневный метеорологический обзор...

—Загадочный случай. 30 апреля на Волко-

—Бомба на Удальной. 1 мая на станции Удальной, Финляндской железной дороги...

—Иностранцы извещают. Великобритания. Бюджет этого года...

—Загадочная история. Юлий Цезарь развешивал загадочную историю...

—Загадочная история. Юлий Цезарь развешивал загадочную историю...

Горничной или прачкой ишу мѣста, грам...

Кухарка съ раком, ищетъ мѣста. Мар...

Прачка ищ. под. раб., гл. пр. б. 6, 8, 8, 8...

Прачка оп. ищ. подел. работн. Несте...

Бояны мая швейн. мѣста прѣва дѣв...

Корова дойная продается. Предславн...

ОТД. 1, 2, 3, комн. съ обст., сол. лицу, съ...

Отдается дача особн., 4 ком. и дачн...

Пож. дама ищ. на дѣло кв. за прием...

За 720 руб. въ годъ сдается въ аренду...

Дачи 2, 4 и 5 ком. съ меб., въ с. Горюнов...

По случ. отъѣзда прод. вел. об. и цѣвѣ...

Съ августа пужна кв. 3—4 ком. съ об...

Прод. Ново-Совскій пер., 13. 3-376735

Акушерка Н. В. ВАСИЛЕВСКАЯ

Рояли и пианно приемн. на хра...

Дачи меблир. отъезду на хуторѣ...

По случаю продается манюанъ и тр...

Усадьба прод. 600 саж. и меньше. Липки...

Дача въ Коростышевѣ съ сос. дѣсу, ку...

Сень-Бернард собаки вѣрныя, и шен...

По случ. отъѣзда прод. 2 больш. китайск...

Два участка земли: одинъ около 370...

Анушерка Э. Э. Ерылинцева.

Панно и рояль загр. по случ. прод...

ДАЧА (особнякъ)

Ищется продаю на ст. Ирпень К.-Ков...

Домъ дох. оч. выгод. прод. съ банн...

Въ Волынской губ. прод. за 12 т...

Ищется продаю на ст. Ирпень К.-Ков...

Домъ дох. оч. выгод. прод. съ банн...

Въ Харьковской губ. продается сп...

Ищется продаю на ст. Ирпень К.-Ков...

Домъ дох. оч. выгод. прод. съ банн...

Въ Харьковской губ. продается сп...

Ищется продаю на ст. Ирпень К.-Ков...

Домъ дох. оч. выгод. прод. съ банн...

Въ Харьковской губ. продается сп...

Ищется продаю на ст. Ирпень К.-Ков...

Домъ дох. оч. выгод. прод. съ банн...

Въ Харьковской губ. продается сп...

Ищется продаю на ст. Ирпень К.-Ков...

Домъ дох. оч. выгод. прод. съ банн...

Въ Харьковской губ. продается сп...

Ищется продаю на ст. Ирпень К.-Ков...

Домъ дох. оч. выгод. прод. съ банн...

Передается бакалейная лавка. Татар...

Смотреть за хоз. ишу мѣст. у. швей...

Продаются опит. портняжн. мож. см. въ...

Ищется чистый и горничн. ишу мѣст. и...

Кухарка или одной прислужной ишу мѣст...

Прачка ищ. мѣста, согл. въ отъѣзд. и...

Горничная ищетъ мѣста. Фуцулевская...

Фруктовый садъ большой сдается въ...

Домъ продается выгодно на 12 т. близъ...

Прод. пианно. Левашовская, № 156.

Вдова Де-Викки съ с-ми ПАМЯТНИКОВЪ

Сообщаю, что сего 1908 г. на выставкѣ въ...

Ищется по случ. отъѣзда прод. владѣн. маш...

Продаю домъ, усадьбу, ивнѣи и помѣ...

Продаются фазонъ мадернѣйшій, пате...

Спеціальная школа ИРОЯ И ШИТЬЯ по франц. мет. «ВОРТА...

Продаю домъ, усадьбу, ивнѣи и помѣ...

Продаются фазонъ мадернѣйшій, пате...

Спеціальная школа ИРОЯ И ШИТЬЯ по франц. мет. «ВОРТА...

Продаю домъ, усадьбу, ивнѣи и помѣ...

Продаются фазонъ мадернѣйшій, пате...

Спеціальная школа ИРОЯ И ШИТЬЯ по франц. мет. «ВОРТА...

Продаю домъ, усадьбу, ивнѣи и помѣ...

Продаются фазонъ мадернѣйшій, пате...

Спеціальная школа ИРОЯ И ШИТЬЯ по франц. мет. «ВОРТА...

Продаю домъ, усадьбу, ивнѣи и помѣ...

Продаются фазонъ мадернѣйшій, пате...

Спеціальная школа ИРОЯ И ШИТЬЯ по франц. мет. «ВОРТА...

Продаю домъ, усадьбу, ивнѣи и помѣ...

Продаются фазонъ мадернѣйшій, пате...

Спеціальная школа ИРОЯ И ШИТЬЯ по франц. мет. «ВОРТА...

Продаю домъ, усадьбу, ивнѣи и помѣ...

Продаются фазонъ мадернѣйшій, пате...

Спеціальная школа ИРОЯ И ШИТЬЯ по франц. мет. «ВОРТА...

Продаю домъ, усадьбу, ивнѣи и помѣ...

Продаются фазонъ мадернѣйшій, пате...

Спеціальная школа ИРОЯ И ШИТЬЯ по франц. мет. «ВОРТА...

Продаю домъ, усадьбу, ивнѣи и помѣ...

Продаются фазонъ мадернѣйшій, пате...

Спеціальная школа ИРОЯ И ШИТЬЯ по франц. мет. «ВОРТА...

Продаю домъ, усадьбу, ивнѣи и помѣ...

Продаются фазонъ мадернѣйшій, пате...

Спеціальная школа ИРОЯ И ШИТЬЯ по франц. мет. «ВОРТА...

Продаю домъ, усадьбу, ивнѣи и помѣ...

Продаются фазонъ мадернѣйшій, пате...

Спеціальная школа ИРОЯ И ШИТЬЯ по франц. мет. «ВОРТА...

Студ. (матем.) ищ. ур. въ отъѣзд, по мат. русск. лит. и нѣм. яз. Предпоч. на мат. Готов. въ перевод. Библ. бульв. 48, кв. 3, В. П., экзид. 3—6 ч. в. №2-196754

Опночив. уч. оп. реп. и гувер. гот. ур. на выѣзд. Соц. рек., согл. на годъ. Театральная, 1, кв. 19, Никитину. Писем., личн. отъ 11—1 ч. №2-216733

Юнк. уч. по нов. прог. польвоопр. 1 въ уч. зав. и на свид. Готов. ок. ф. м. ф. (19 а. практ.) М.-Подвалы, 15, кв. 15. №4-196892

Успѣшно гот. въ раз. уч. зав. М. Владим., № 25, кв. 11, Василевскій. №2-216763

Окончившая гнип. 8 кл., ищ. урок. на выѣздъ или здѣсь. Михайловскій пр., № 30, кв. 5. №2-3 00

Педагогичка Петер.-Ник. Сп. д., перепечат. муз. ищ. мѣс. гувер., согл. заглрн. Святослав., 2, кв. 22. №1-2 16815

Особа нем. яз. и хор. муз., теор. и прак. фр., рус., нѣм. яз., ищ. мѣс. къ дѣт. въ отъѣздъ въ деревн., жел. Одессу, Крымъ. Михайловск., 22, кв. 36, пер. вода. шитъ-316716

Нѣмка уч. реком. ищ. урокъ за поминан. ту на Крещатикъ или вблизи. Писемно. Крещатикъ, д. № 12, кв. 11. №1-3 16873

Хозяйки сидѣли или друг. мѣст. ищ., одна, съ дѣт. 11 а., мож. шить. Ниж. Вагъ, 43, кв. 16. №2-316722

Кассирши ищ. мѣс., зал. до 400 р. Адр.: М. Владим., 28, кв. 3, В. А. И. №2-316775

Требуется компан. мужч. или женщ. (жел. окон. сред. или высш. учебн. завед.) для выѣзда, жел. дѣл. Б. Васильевск., 32, кв. 23, В. К.-ву. Лич. отъ 4 до 6. №3-3 16815

5 и 6 комн. шить мѣста, ищ. реком. Бульваръ 18, стр. дворн. 2-2 16830

Особа ср. а. ищ. мѣс. компаньонки, хош. или къ дѣт., ищ. реком., мож. въ отъѣздъ. Б.-Дорогожичск., № 13, кв. 2. №1-316802

Знающая ищ. мѣс. однокл., ищ. реком. Прорывная, № 19, кв. 24. №1-2 16806

Вуменъ мод. чел. въ магаз. красок. Уг. Лысковой уз., № 2-10. 3-3 490

Привлекать ищ. мѣс. въ балаг. лавку, ищ. ат. и лич. рек. М.-Владим., 8, ав. №1-3 16804

Вужна сидѣлка въ больш. пог. ста. рушкѣ, жел. грамот. вблизи. Мило-Житомирск., 9, кв. 2. 2-3 497

Нуженъ компаньонъ изъ компаньонки съ капиталомъ 10 до 15,000 рублей для расширенія промышленнаго предпріятія, приносящаго 50 проц. прибылн. Слѣдуетъ обезпечитъ, гарантія полна. Предлагеніе до востребованія. Главншй почтматр., предельнаго десятирублеваго кредитнаго билета за № 450220. шитъ-2-5 474

Портняжка оп. ищ. мѣста въ домъ, согл. въ отъѣздъ, ум. шить бѣл. ищ. реком. Бутышевск. пер., 25, кв. 4. 16883

Вужна портн. подел., хор. ум. шить пост. для малол. Кад. корпусъ, кв. № 18. №3-316790

Вужна одн. присл. въ мал. сем., ум. гот. и портн. подел. работа ежемѣсячно. Фундулевская, 4, кв. 7. №2-316770

Ищу попутчиковъ въ Искандеров. Татарская, 1, кв. 4, д. Зейферта. №3-3 16812

Вужна мод. пѣм. съ шит. двумъ дѣт. 8 и 6 а. Бадетск. корпусъ, кв. 31. №2-2 483

Жел. поз. мѣс. швейц., кур. на двор. ок. воен. са. Трехсвят., 12, стр. шв. 2-2 16826

Кучера, дворн. или швейц. ищ. мѣста, лич. рек. и ат., гр. Крещат., 43, дв. 1-2 16879

Кухарку-челку ищутъ, Кіевскій пе. реул., № 2, вларт. доволнованн. №3-316723

По случаю выѣзда за границу, господа реком. горничную, лютеран. Б. Житомирск., № 26, кв. 15. 3-316756

Вужна горничная ищ. мѣста, безъ реком. съ посл. мѣста не приход. Лютеранская, 12, кв. 2, пар. х. №2-2 16884

Нѣмка горничная ищ. мѣста. Лезавоская, 38, стр. дв. №2-2 16787

Вужна горничная, умѣющая хорошо стирать, приход. только съ согл. реком. Институтская, 20, кв. 5. Отъ 4—5 час. №2-2 16884

Лакей ищ. мѣста, ищ. атт. и личн. рек. Б.-Владимирск., 51, двор. №2-216610

Инт. дѣв. ищ. мѣс. рус. бошня. Бельковская, 20, кв. 12. №1-2 16823

Мод. шить дѣт. ищ. мѣс. русск. бошня по утвержденію ихъ, всевозможныхъ дѣлов. бумагъ, проп. на Высочайшее имя и пр. Приѣмъ 12-2 ч. дня и 5-7 час. веч. Бол.-Васильевск., 44, кв. 4. *50-101308

Нужна въ ионѣ парт. 4—5 комн. со всеми удобствами, не дорогая, для солидныхъ жильцовъ безъ дѣтей. Мар.-Благовѣщенская, 116, кв. 2. * 4-416832

Служащіе и прислуга рекомендуются только со справкою изъ Кіевской Справочной Конторы. Владимирск. № 39, а. Сироткина. Тел. 1713. 96-10132197

ДЕНЬГИ отдаю и поминаню подъ закладныя, два штиль желаютъ въ Волочиск. районѣхъ: 1) Волочиск.-Васильевск. 16, кв. 60. №1-10 16891

ПОМНИТЕ, что только А. И. Фир-ковича, Фундулевская, 20, снабжается табачкомъ лучш. лютеран. фабр. Особ. реком. «Алжирскій» отъ 1р. 60 к. до 6 р. ф. Таб. этотъ соверш. безъ шпари и по качест. лучш. итѣ. Убѣдитесь, востр-100 160

Павлины прощ. отъ 10 руб. пара. Стара. Поллина, 20. 1-3 16859

Упаковщикъ и перевозч. ищ. мѣс. вблизи. В. И. Лоскутовъ въ Кіевѣ съ 1875 г., Фундулевск., прот. город. театр., № 19, во дворѣ № 14, удостоенъ похв. отмыца отъ Кіевского ИМПЕРАТОРСКАГО Дворца и массово благодарностей отъ дворянъ за снпцпалн. Храненіе мебели до востребованія. Благонадежно и дешево за все. 35-100 15023

Упаковщикъ, перевозч. ищ. мѣс. вблизи. Писанно, карт., классъ и пр. Отправка во все города Рос. Им. и за границу. Доставка съ покладою и раскладкою. Приѣмъ на хран. съ гарантіей за цѣлостъ. Похвалы отъ Им. Политехн. Инстит. Императора Александра II и др. Въ Кіевѣ шпестннй съ 1889 г. И. Г. СУДАНОВЪ, Прорывная, 14, тел. 1986. 48-1004370

Упаковщикъ, перевозч. ищ. мѣс. вблизи. М. С. МАТ-вѣвъ въ Кіевѣ съ 1883 г. удостоенъ массово благодарностей за снпцпалностъ. Цѣны дешевыя. М.-Владимир., 35. 100-100 1298

Упаковка мебели дешево и практично. Больш. Владимирск., № 38, Миронченко. №1-10015349

Передаются два бакалейн. лавки на болш. м. и на выгоди. услов. Живилская, № 93, ум. шв. лавкѣ. 12-15 16019

Продаются велосипедъ за 40 р. Кудрявскій пер., № 4, кв. 5. №1-2 16796

Домъ прощ. на выг. услов. Бульварная, № 36. №1-3 16810

Квартиры удобство, парово-подп. отопл., 4 комн. 5 эт. 660 р. и 5 н. 2 эт. 900 р. Нестеревская, 5, шитъ-3 16891

Продаются ледникъ, Уланъ Золото-ротская, № 18. №1-2 16865

20,000 руб. безъ посредн. ищ. мѣс. въ отъѣздъ. Писемно до востребованія предельн. заграничн. пас-порта № 3897. №1-3 16882

Продаются въ гор. Нѣжинѣ: 1) Въ центрѣ города на базарной площади, корпусъ каменныхъ и деревянныхъ складовъ за 45,000 р.; 2) Вокз. рѣкн усадьба-дѣла, 21 десятина, съ постройками, фруктовый садомъ и паркомъ, огородами и др.; годна и для завода, фабрики и т. п. — 30,000 руб. Обѣ условия снпцпалн въ Нѣжинѣ, Миловоляна улица, Н. В. Чернову. шитъ-5-15932

Прод. уч. земли лѣс., отъ Кіева 20 в. по Ковал. ж. д., возд. ст. и в. Ирпень, Ущ. подр. въ 5 ч. д. Жилан., 75, кв. 33. шитъ-2-6 82

КВАРТИРА-ДАЧА мебл. или одт. коми. на лѣто. Ванна, всѣ удобства, больш. садъ, партеръ. Лютеранск., 12, кв. 10. 2162-5 485

УСАДЬБА прощ. 1170 кв. с. на лѣто. домъ особнякъ, больш. садъ, всѣ удоб. и службы. Лукьяновск., Богоутоск., № 7. 2165-10 418

ХУТОРЪ-ДАЧА въ окр. 4 неб. комн. сосн. лѣс., рѣк. (Ирпень). Бульвар., 39. 2163-5 16411

КУРСЫ БУХГАЛТЕРІИ И КАЛЕНДАРІИ Г. К. БУРЕНКО. КРЕЩАТИНЪ НІВЪ. шитъ 8-10 364

Незамѣнимые подарки! Съ любой фотографіи, картинки миниатюры въ видѣ броши, браслета, запонки, въ закрытые же далонны и т. под. Портреты въ изящныхъ рамкахъ, на письменный столъ, этажерку и т. под. Для памятныхъ портретовъ, выжженные на фарфорѣ. Остерегайтесь поддѣлокъ! Заказывайте непосредственно въ художествен. ателье миниатюр. «СЕМИ-ЭМАЛЬ» тиръ «СЕМИ-ЭМАЛЬ» Кіевъ, (Крещатикъ, 22, д. «Грациль-Отель», Каталогъ бесплатно). Нужны агента въ провинціи. Миниатюры, предлагаемая писемнн мелкія фотографіи — поддѣлка подъ «Семі-Эмаль». ш 63-100 12325

Составленіе уставовъ всевозможныхъ т-въ и капиталовъ по утвержденію ихъ, всевозможныхъ дѣлов. бумагъ, проп. на Высочайшее имя и пр. Приѣмъ 12-2 ч. дня и 5-7 час. веч. Бол.-Васильевск., 44, кв. 4. *50-101308

Нужна въ ионѣ парт. 4—5 комн. со всеми удобствами, не дорогая, для солидныхъ жильцовъ безъ дѣтей. Мар.-Благовѣщенская, 116, кв. 2. * 4-416832

Служащіе и прислуга рекомендуются только со справкою изъ Кіевской Справочной Конторы. Владимирск. № 39, а. Сироткина. Тел. 1713. 96-10132197

ДЕНЬГИ отдаю и поминаню подъ закладныя, два штиль желаютъ въ Волочиск. районѣхъ: 1) Волочиск.-Васильевск. 16, кв. 60. №1-10 16891

Служащіе и прислуга рекомендуются только со справкою изъ Кіевской Справочной Конторы. Владимирск. № 39, а. Сироткина. Тел. 1713. 96-10132197

ДЕНЬГИ отдаю и поминаню подъ закладныя, два штиль желаютъ въ Волочиск. районѣхъ: 1) Волочиск.-Васильевск. 16, кв. 60. №1-10 16891

Служащіе и прислуга рекомендуются только со справкою изъ Кіевской Справочной Конторы. Владимирск. № 39, а. Сироткина. Тел. 1713. 96-10132197

ДЕНЬГИ отдаю и поминаню подъ закладныя, два штиль желаютъ въ Волочиск. районѣхъ: 1) Волочиск.-Васильевск. 16, кв. 60. №1-10 16891

Служащіе и прислуга рекомендуются только со справкою изъ Кіевской Справочной Конторы. Владимирск. № 39, а. Сироткина. Тел. 1713. 96-10132197

ДЕНЬГИ отдаю и поминаню подъ закладныя, два штиль желаютъ въ Волочиск. районѣхъ: 1) Волочиск.-Васильевск. 16, кв. 60. №1-10 16891

Служащіе и прислуга рекомендуются только со справкою изъ Кіевской Справочной Конторы. Владимирск. № 39, а. Сироткина. Тел. 1713. 96-10132197

ДЕНЬГИ отдаю и поминаню подъ закладныя, два штиль желаютъ въ Волочиск. районѣхъ: 1) Волочиск.-Васильевск. 16, кв. 60. №1-10 16891

Служащіе и прислуга рекомендуются только со справкою изъ Кіевской Справочной Конторы. Владимирск. № 39, а. Сироткина. Тел. 1713. 96-10132197

ДЕНЬГИ отдаю и поминаню подъ закладныя, два штиль желаютъ въ Волочиск. районѣхъ: 1) Волочиск.-Васильевск. 16, кв. 60. №1-10 16891

Служащіе и прислуга рекомендуются только со справкою изъ Кіевской Справочной Конторы. Владимирск. № 39, а. Сироткина. Тел. 1713. 96-10132197

Крещатинъ, № 31. Телефонъ № 206.

Торг. Домъ

В. ЛОДМЕРЪ и С-ья

УВЕЛИЧИВАЮТЪ ОТДѢЛЪ:

Мануфактурнаго, суконнаго товара, мужского, дамского, форменнаго и дѣтскаго платья, мѣховыхъ товаровъ, а также блузокъ и юбокъ и встрѣчая для этого надобность въ помѣщеніи, занимаемомъ нынѣ галантерейными товарами рѣшили отдѣлы бѣлья, шляпъ и галантерейныхъ товаровъ совершенно исключить и со вторника, 6-го мая,

ОКОНЧАТЕЛЬНО РАСПРОДАТЬ по весьма дешевымъ цѣмъ слѣдующ. предметы:

БѢЛЫЕ мужское, дамское и дѣтское. ШЛЯПЫ и ШАПКИ мужскія и дѣтскія. ПЕРЧАТКИ мужскія и дамскія. Чулочные товары. Парфюмерія. Вожжныя и кожаные товары. ЗОНТЫ и ПАЛКИ и всѣ другіе галантерейные товары.

БАЛАНСЪ Кіевскаго Общества взаимнаго страхованія отъ огня имущества землевладельцевъ Кіевской, Подольской и Волынской губерній. Къ 1-му мая 1908 года. 16858

АКТИВЪ

Счетъ % бумагъ, приращ. запас. и заем. кап. Общ. въ Кіевск. Конт. Государств. Банка 118895 50

Счетъ заклад. (недвижим. имущ. 13208097

Счетъ передал. (недвижим. имущ. 7324834

Счетъ текущ. въ Кіевск. Общ. Взаимн. Кред. 120743 68

кассомъ 119197 99

аванса 3286 50

долговъ 177428 26

расходовъ Общества 13165 61

подготовительн. суммъ 2378 68

организационн. расходовъ 649 92

обязанности инвентарнѣ 2381 58

расход. по заклад. страхов. 15467 79

комисіи прич. отъ Общ. Рус. Пер. 3692 05

пожарныхъ убытковъ 11916 26

расход. по ликви. пожар. убытковъ 508 21

пожар. убытк. прич. на долю Общ. Рус. Пер. 10352 74

страховыхъ таблицахъ 304 02

5/16 прич. отъ приб. Общ. Рус. Пер. 335 92

залогъ въ Кіевск. общ. взаимн. кред. 50

текущ. въ Кіев. Куп. Общ. В. Врех. 198 63

убытковъ за 1907 г. 8099 21

БАЛАНСЪ 24521964 99

ПАССИВЪ

Счетъ заемнаго запаснаго капитала Общества 82000

запаснаго капитала 8099 21

запаснаго капитала 7065188

1908 г. по недви. имущ. 21245 73

1909 г. по недви. им. 2170 56

1910 г. по недви. им. 4090 73

1910 г. по недви. имущ. 450 46

1910 г. по недви. имущ. 58 73

премій пере. Общ. Рус. Пер. 5 19

портю 23883 39

казенной поклажи 2530 24

гербово сбора 789 60

переходныхъ суммъ 4372 85

1/16 сбора 19 65

1/16 сбора за напоръ за хлѣб. страх. общ. —

доходныхъ разннхъ 86 12

купоновъ прич. заемн. зан. кап. 2123 75

пожар. убытк. поклаж. удомовъ 28086 73

комисіи 2754 07

вознагрѣж. страх. поклаж. 1768 44

суммъ поклаж. выдѣл. 2188 74

обеспѣч. предельн. страх. поклаж. 712 33

спеціалн. въ Кіевск. Конт. Государств. Банка 59 62

фонда для вспомо. служ. 3718 50

БАЛАНСЪ 7108149 18

22860508 82

13558456 67

128917 88

15233375 22

74857 22

10027 73

7349 18

545 36

60 61

15 61

30521 21

975

369 98

118 65

968 30

1094 59

246 45

86 42

71 74

5645 97

2754 07

2047 86

2188 74

1768 07

1056 34

59 62

3718 50

13558456 67

128917 88

15233375 22

74857 22

10027 73

7349 18

545 36

60 61

15 61

30521 21